

NEM 中译本面市 促关注经济关键领域



▲陈友信（前排右三）为“新经济模式”中文译本主持推介。前排右起为隆雪华堂副会长谢春荣、董事郑玉辉、陈友信、总秘书杨有为、副会长陈康益及华研董事黄循营。

【谢伟伦报导】为了确保有效地监督“新经济模式”（New Economic Model），隆雪华堂于2010年7月7日提出包含9项建议备忘录，并将会呈交政府，作为“第十马来西亚计划”和“新经济模式”的监督工作。

隆雪华堂会长陈友信在“新经济模式备忘录暨中译本推介礼”上主持新闻发布会时说，隆雪华堂非常重视新经济模式及第十大马计划的内容，而专业人士也必须认真的去探讨及提出更多建设性的意见。

他希望社会更多有良知的人士针对政府所提呈的“新经济模式”及“第十大马计划”的内容出来发表谈话，不要只让极端的人士一直出来发言。

“我们已草拟一份具体的备忘录，准备提呈给首相纳吉以及负责草拟这项模式的国家经济行动理事会，作为克尽国民积极参与，促进国家进步的责任。”

他指出，虽然第一阶段的“新经济模式”已经提呈了几个月，但是它会影响到下一代，是较长远的经济政策，不是一个短期计划。他们将会把“新经济模式”的中译本发给属下的会员团体，并会在两个月内收集了会员意见后，在第二阶段“新经济模式”备忘录提呈前，呈交备忘录给相关单位。

他也说，“新经济模式”中译本是非卖品，他们只是希望不谙马来文和英文的会员能更了解其内容，在免费获取这译本后，能提出更好的意见。

隆雪华堂建议“新经济模式”应专注于下列关键领域

- 通过经济和政治的重要改革及遵守竞争力的原则，落实良好经济施政。
- 重组联邦与州属或地方政府的不均衡经济发展关系。
- 纠正不平衡和过度集中的发展，边缘化领域比如新村和小镇应给予公平的发展拨款。
- 支持及改革处于低端40%的中小型和微型企业。
- 遏止人才外流。
- 解决学生辍学问题。
- 公平对待国民型华文小学和淡米尔文小学。
- 增加联邦和州政府的非马来人公务员，特别是经济机构和政府相关公司。
- 为新经济模式和第十大马计划设立一个涉及独立和专业利益相关者的透明和参与监督系统。